

# 元首沟通交流坦诚深入 期待中美发挥引领作用

## ——多国人士热议中美元首通电话

国家主席习近平7月28日晚应约同美国总统拜登通电话。两国元首就中美关系以及双方关心的问题进行了坦率沟通和交流。

多国人士接受新华社记者采访时表示,此次中美元首通话坦诚深入。面对变乱交织的世界,国际社会期待中美两国发挥引领作用,维护世界和平安全,促进全球发展繁荣。在台湾问题上,美方应该言行一致恪守一个中国原则,履行中美三个联合公报。

### 元首直接通话对两国关系发展十分有益

美国前驻华大使马克斯·鲍卡斯评论说,中美两国元首直接通话对两国关系发展十分有益。双方领导层交流越多,两国就越有可能找到彼此相处之道。

新加坡时政评论员翁德生认为中美元首坦诚深入沟通非常重要。他表示,中美可协调的空间很大,能合作的领域也很广阔。

巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯说,中美元首通话向世界发出积极信号,表明中美作为两个重要大国,有可能为人类共同利益而协同发展。他期待中美两国加强协调,助力全球繁荣发展。

菲律宾智库亚洲太平洋对话基金会国际关系研究员卢西奥·皮特洛指出,中

美元首通话传递积极信号,即中美重视两国关系对全球发展的影响,希望通过沟通和对话管控分歧,维护世界和平与稳定。

尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努纳伊朱注意到,中美元首通电话正值全球紧张局势加剧和世界经济下行压力增大之时,双方最高层进行接触沟通本身就具有重大意义。

奥努纳伊朱还说,美国将中国视为战略竞争对手是错误的,很容易向两国民众和世界其他国家发出错误信号。作为世界上最主要的双边关系之一,中美寻找并扩大共同利益,不仅可以更好解决两国之间的问题,也有助于解决世界其他问题。

### 中美发挥引领作用,有助于解决世界面对的问题

法国中国问题专家莱娅·贝西说,从这次通话中,可以看到习近平主席坚持从全球共同福祉出发,寻找中美两国间问题的解决方案。

她指出,在全球宏观经济层面,中美两国间的协调和对话至关重要。美方不能为人类共同利益而协同发展。他期待中美两国加强协调,助力全球繁荣发展。

林斯表示期待中美两国发挥引领作用。他说,贫困和社会不平等是世界各国

的共同敌人。中美加强协调、发挥引领作用,有助于解决全人类共同面对的问题,增进各国民众福祉。

肯尼亚国际问题学者卡文斯·阿德希尔说,我们希望中美在众多领域保持沟通,助力世界经济走出滞胀,摆脱衰退风险。

阿德希尔表示,很高兴看到两国领导人就当前各类问题进行坦诚深入交流,中美关系如果回归正常发展轨道将对世界有利,发展中国家希望看到中美关系积极发展。

埃及苏伊士运河大学政治学教授贾迈勒·扎赫兰希望美国在应对全球经济困局时展现更多诚意,他说,中美两国应通过合作来应对经济滞胀。人们期待中美发挥引领作用,改变世界很多地方的不确定状态和经济、政治混乱。

除经济挑战外,新冠疫情、地区热点问题等也离不开中美合作应对。奥努纳伊朱认为中美两国肩负重要职责。他敦促美国重新调整同中国的关系,发挥负责任大国作用。

韩国韩中城市友好协会会长起植说,消除中美分歧是妥善解决当前各种国际问题的捷径。只有中美坚持走合作道路,才能促进国际安全合作、助力全球早日克服疫情挑战、摆脱经济停滞的阴霾,让世界继续朝着稳定繁荣的方向前进。

### 美方应恪守一个中国原则

阿德希尔表示,台湾问题一直是中美关系中最重要最敏感的问题,美国一直企图利用台湾问题来制衡中国。毫无疑问,台湾是中国领土不可分割的一部分,这一点美方非常清楚。美方应该尊重中方核心利益和重大关切。

贝西历数近期美国在台湾问题上的挑衅行径,指出美国试图破坏中国统一,制造地区的不稳定局面,甚至发动舆论战攻击中国是极其错误的。她说,美国的做法极其危险,美方应恪守一个中国原则。

谈及美国频频在台湾问题上打擦边球试探中方底线,奥努纳伊朱直言,美国应在台湾问题上放弃所谓“战略模糊”,应言行一致,不要制造麻烦。

权起植说,“民意不可违,玩火必自焚”是中方对破坏一个中国原则的外部势力的坚决警告。美国应终止破坏一个中国原则的对台军售,应停止制造台海紧张局势的军事行动,应履行中美三个联合公报。

翁德生同样注意到中方就台湾问题对美方“玩火必自焚”的警告。他指出,这一明确警告向美国再次表明中国维护国家主权和领土完整的坚定意志。我们希望美国能言行一致,不要试探中国的红线。

新华社记者  
新华社北京7月31日电

### 伊朗表示愿再给美国一次展示诚意的机会

据新华社德黑兰7月31日电(记者高文成)伊朗副外长兼伊朗核问题首席谈判代表巴盖里7月31日表示,伊朗愿再给美国一次在谈判中“展示诚意和负责任行事”的机会。

巴盖里当天在社交媒体上说,为尽快结束因美国单方面“非法”退出伊朗核问题全面协议造成“破坏性复杂局面”而进行的谈判,伊朗已向伊核协议其他相关方通报了对谈判“内容和形式”的想法。伊朗愿与伊核协议其他相关方、特别是恢复履约谈判协调员密切合作,再给美国一次“展示诚意和负责任行事”的机会。如果美国准备这样做,伊朗随时准备在短时间内结束谈判。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。2018年5月,美国单方面退出协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

2021年4月起,伊朗与伊核协议其他相关方在奥地利首都维也纳举行多轮会谈,讨论美伊恢复履约问题。谈判今年3月以来暂停。在欧盟协调下,伊朗和美国6月底在卡塔尔首都多哈就恢复履行伊核协议举行间接谈判,但未取得进展。

### 美国奥兰多市发生枪击事件致7人受伤

新华社华盛顿7月31日电 美国东南部佛罗里达州奥兰多市7月31日发生一起枪击事件,造成7人受伤。

奥兰多警察局长埃里克·史密斯在记者会上说,当天凌晨2时左右,奥兰多市中心一商业区发生大规模斗殴事件,有人用手枪向人群射击,造成7人受伤。伤者已被送往医院接受治疗,目前情况稳定。警方表示,对这起枪击事件的调查正在进行,目前没有关于嫌疑人的信息。



8月1日,经过建设者150余天的奋战,白鹤滩至浙江±800千伏特高压直流输电工程安徽池州长江大跨越345米的南岸跨越塔成功封顶。白浙线是我国实施“西电东送”战略的重点工程,送端连接目前世界上在建最大水电站白鹤滩水电站,受端位于杭州临平区浙北换流站,线路全长2140.2公里。图为安徽送变电工程有限公司施工人员在池州长江大跨越南岸跨越塔封顶施工现场作业。

新华社发 郑贤列 摄

### 多部门联合发文要求加强高温天气下劳动者权益保障

新华社北京8月1日电(记者 姜琳)记者1日从人力资源和社会保障部获悉,人社部、全国总工会等多部门近日联合印发了《关于做好高温天气下劳动者权益保障工作的通知》。

通知要求,各级人社部门要加强执法检查,畅通举报投诉渠道,依法查处用人单位违法情况。各级工会要认真履行监督检查职责,督促用人单位落实劳动保护和防暑降温规定。各级企联和工商联要引导企业积极承担社会责任,关心关爱劳动者身心健康,落实好防暑降温各项措施。

通知强调,要指导和督促用人单位落实各项防暑降温措施,对不适宜

高温天气作业的劳动者及时协商调整工作任务,并及时向符合条件的劳动者发放高温津贴。

通知提出,各级协调劳动关系三方要充分认识做好高温天气劳动保护工作的重要性和紧迫性,加强组织领导,密切协同配合,指导和督促用人单位落实好高温天气下保障劳动者合法权益的主体责任。包括健全防暑降温工作制度,加强劳动者身体健康检查,合理调整劳动者工作时间,科学确定劳动强度;全面改善劳动条件,开展高温天气作业危害及防护等职业健康知

识培训;完善劳动者高温天气作业时突发疾病应急处置预案,及时组织救治,最大限度减少高温天气作业对劳动者身体健康的危害,全力保障劳动者生命安全和身体健康。

通知要求,各级人社部门要加强执法检查,畅通举报投诉渠道,依法查处用人单位违法情况。各级工会要认真履行监督检查职责,督促用人单位落实劳动保护和防暑降温规定。各级企联和工商联要引导企业积极承担社会责任,关心关爱劳动者身心健康,落实好防暑降温各项措施。

> 平安养老保险股份有限公司云南分公司经办长护险试点工作(二)

## 用心用情守护失能人员

2021年1月,平安养老保险股份有限公司云南分公司经办昆明市长期护理保险,主要负责失能人员对长护险的申请受理、评估鉴定及服务工作。公司专门抽调

专业能力强、服务意识好的骨干员工组建昆明市长期护理保险服务团队,并高标准配置资源提供后勤保障,用心用情守护服务失能人员。



严格的科学的评估能让最需要长护险的人员享受到这项惠民政策,而优质、专业的服务则让失能人员和他们的家庭卸下身上的重担。“我只是看不见,其他都正常,对照失能评估标准定量表,我是达不到失能评估标准的。评估专家多方了解后,重新做了特别评定,才通过了。在享受长护险半年多的时间里,我深深体会到了政府的暖心服务对老百姓来说就是雪中送炭,让失能人员家庭多了一个可以说话的人,多了‘一只手’,生活既安全又方便。现在每天都会跟上门服务的护理员进行沟通交流,感觉整

### > 文体新闻

## 国际摔跤A级赛罗马尼亚站赛程结束 云南选手龙佳摘得女子自由跤金牌



龙佳站上国际摔跤A级赛罗马尼亚站最高领奖台。

本报讯(记者 娄莹) 2022年国际摔跤A级赛罗马尼亚站于北京时间7月31日结束全部赛程,中国队以8金4银5铜的成绩圆满结束本站比赛。其中云南省选手龙佳在本站比赛中夺得女子自由跤65公斤级冠军。

本站比赛共有来自26个国家和地区的近300名选手参赛,中国队派出了38名运动员参与23个级别的较量。比赛采取循环赛赛制,获胜场次多、净胜分高的选手直接获得冠军。在一周前举行的波兰站比赛中,

龙佳获得女子自由跤65公斤级铜牌。在此基础上,龙佳在技战术安排和技术打法上都更有信心,对场上比赛节奏的把控也更加成熟。此番罗马尼亚站,龙佳三轮比赛全部以大比分获胜,毫无悬念摘得女子自由跤65公斤级金牌。

本站比赛结束后,龙佳表示:“这次发挥不错,在场上更加专注,更能放开去做动作,那种想去拼的感觉更强烈了。通过这两次比赛,我相信自己能做得更好。”

### 七彩云南三人篮球大众争霸赛报名开启

本报讯(记者 娄莹) 近日,云南省第十六届运动会大众组篮球比赛暨2022七彩云南三人篮球大众争霸赛已开启报名通道,省内篮球爱好者可以通过下载“我爱篮球”App或扫描赛事二维码报名参赛,报名截止日期为8月30日。

本届篮球争霸赛将首次采取三人制的形式,按照中国篮球协会最新

审定的《三人篮球规则》进行。今年,该赛事首次成为省运会大众组篮球比赛项目,为省内篮球爱好者搭建了全民健身成果展示的舞台,让众多篮球爱好者有机会参与云南省第十六届运动会。

此次赛事将深入到全省16个州(市)的百余个县(市、区)举办,参赛者在家门口就能体验大赛氛围。

### “中国腾冲”云南地方主题体育彩票发售

本报讯(记者 娄莹 李建国) 7月30日,“中国腾冲”云南地方主题即开型体育彩票发售仪式在腾冲市举行。

这是云南首款以地名特色作为票面名称发行的地方主题即开型体育彩票,票面设计融入了和顺古镇、火山热海、银杏村、北冰南展等腾冲文脉特色。该款彩票面值为20元,最高可中100万元,即日起在全国发行。

此外,云南省体育彩票管理中心还将举行“中国腾冲”主题票购赠送体验券活动,活动期间,凡在云南省体育彩票网点购买“中国腾冲”即开型体育彩票,在“幸运游戏区”刮出“平安”“如意”“幸福”标志的购房者,即可分别获赠20元、50元、600元的体彩即开票体验券,活动时间为8月6日9时至9月6日24时。

### 昆明“文明旅游”摄影作品征集活动启动

本报讯(记者 段建鑫) 7月29日,昆明市旅游品牌建设促进会发起昆明市“文明旅游”原创摄影作品征集活动,从即日起至8月10日,面向社会公开征集原创摄影作品,展现昆明文化和旅游业的健康发展、社会的美好和谐。

据介绍,此次公开征集的摄影作品要求全方位、多角度、有创意地展现昆

明洁静、舒适的旅游环境,市民文明、友爱的行为举止。此次活动将评选出10幅优秀作品,并向作者提供相应奖品,还将将在所有投稿报名者中抽选20名积极参与者,赠送昆明市文明旅游文创福袋。活动参与者可关注“昆明市旅游品牌建设促进会”官方微博公众号,或者拨打0871-65616681进行报名。

### 云南特殊教育学校手语大赛在昆举行

本报讯(记者 郎晶晶 实习生 吴桐) 7月30日,“喜迎二十大,语你同行”云南省特殊教育学校教师手语大赛在昆明举行,来自全省特殊教育学校的15支队伍、76名选手参赛。

比赛主要采用手语才艺展示形式,既考察教师的手语基本功,又考察节目编排能力。比赛现场,《唱支山歌

给党听》《我和我的祖国》《壮乡情诵初心》等节目精彩纷呈,特教教师们用饱满的热情、标准的手语表达了对特殊教育的热爱。

此次大赛由云南省聋人协会举办,旨在鼓励特殊教育学校教师学好用好国家通用手语,成为通用手语的使用者、引领者和传播者。

失能人员家庭想办法提建议,借鉴其他地区的经验进行二次评估,让失能人员真正享受到这份保险。”平安养老保险股份有限公司云南分公司长期护理保险团队工作人员介绍。为方便参保群众,平安养老保险股份有限公司云南分公司设置长期护理保险业务服务网点7个,优化业务办理流程,认真贯彻“只跑一次”的服务理念,做到一窗、一次办理完成失能申请、评定、享受待遇、待遇支付等事项,免除参保人员家属往返奔波。此外,为保障参保人员合法权益,维护长护险基金安全,提升参保人对公司服务满意度,平安保险

公司配置多部录音电话,及时对参保人进行100%电话回访。

2022年,平安养老保险股份有限公司云南分公司将聚焦于监督和服务两个关键环节,强化评估机构风控工作督导检查机制、加强定点护理服务机构协议管理;在队伍建设方面,将稳定评估队伍、以赛促训提升养老护理人员的专业水平、建立健全继续教育制度,并探索建立职业信用评价体系。让失能老人切切实得到温暖、周到、贴心的长护险专业照护,让失能老人和他们的家庭真切地感受到生活的安全、温馨和美好。